



Bárosházi Krónika

BÉKÉS VÁROS ÖNKORMÁNYZATI HÍRADÓJA

INGYENES 2002. JÚLIUS V. ÉVFOLYAM 11. SZÁM

Képviselő-testületi ülésről

Július 4-én tartotta Békés Város Képviselő-testülete soros ülését.

Először az a tájékoztató került a testület elé, amely összefoglalja az évi, önkormányzat által benyújtott pályázatok eredményeit. Az eddig elbírált 19 pályázatból 14 nyert, így a város eddig 55 millió 451 ezer forint vissza nem térítendő támogatáshoz jutott.

A békéscsabai repteret üzemeltető Békés Airport Kft-ben tulajdonosként a békési Önkormányzat is részt kíván venni.

A testület ülésén elfogadta, hogy a Békési Kistérségi Területfejlesztési Társulás keretében, mint tagönkormányzat, csatlakozik a repteret működtető Kft-hez, a lakosságárányosan megállapított törzstőkét, 71 ezer 400 Ft-ot biztosítja a belépéshez.

A testület elbírált a helyi értékvédelmi alapra benyújtott pályázatokat. 2002-ben erre a célra 1 millió Ft került elkülönítésre, amelyet vissza nem térítendő támogatásként ítélték oda. A nyertes pályázók az összegből a helyi értékvédelem alatt álló és utcakepi jelentőségű épületek szakszerű felújítását, helyreállítását végezhetik el.

A helyi versenysport támogatásának II. félévi mértékéről is döntés született, amely értelmében összesen 8 millió 158 ezer Ft-tal támogatja az önkormányzat a helyi versenyszerűen működő sportegyesületeket. A férfi kézilabda csapat NB I-be kerülése végett az év elején megállapított, sportra fordítható keretösszeg nem elég a csapat működtetésére, ezért a klub további támogatásáról augusztusi ülésén még tárgyal a testület.

Az előterjesztések között szerepelt az a tájékoztató is, amely az elmúlt időszakban lezajlott lakossági fórumokon elhangzott észrevételeket foglalja össze.

A testület által hozott, részletes határozatot, amely választókerületenként tartalmazza az elvégzendő munkákat, következő számunkban részletesen ismertetjük.

Körösök-völgye Natúrpark

A mögöttünk álló néhány évtized alatt a környezet illetve természetvédelem jelentősége rendkívül nagy teret nyert. Nem csak az ipari, a mezőgazdasági, a kereskedelmi vagy az idegenforgalmi tevékenységeknek lett vele járó része, hanem a szociológia, az etika, a jog és más human tudományok is foglalkoznak vele.

Térségünkben az iparosodottság mértéke, a közmű ellátottság szintje alacsonyabb az országos átlagnál. Ez a helyzet környezetvédelmi szempontból, számos tekintetben problematikus, a természetvédelem azonban európai összehasonlításban véve, körülményeit felmérve, egyedül álló értéket képvisel. A terület vegetációja őrzi a különböző korok gondolkodási – tájhasználati módjainak emlékeit. A kiváló természeti adottságok miatt a fenntartható fejlődés alapelveit figyelembe véve született meg a Natúrpark gondolata. Céljai között szerepel az integrált területfejlesztés, vidékfejlesztés, értékvédelem, környezeti nevelés, ökoturizmus fejlesztés támogatása. A környezettel harmonikus fenntartható fejlődés, a térség településeinek, vállalkozásainak, civil szervezetinek összefogásával valósítható meg.

A. Natúrpark stratégiai programjainak összetevői:

1. Környezetvédelmi program
2. Természetvédelmi program
3. Épített környezet védelme
4. Agrár környezeti program

5. Közlekedés
 6. Ipar, energetika, turizmus, vállalkozásfejlesztés, ökológia, ökológia, fejlesztési program
 7. Egészségügy – fenntarthatóság
- B.** Natúrpark megvalósítását segítő módszerek
- C.** A Natúrpark kapcsolódása a környezet és fejlődés jegyében született ENSZ konferencia fő dokumentumának az AGENDA 21-hez.

A Körösök-völgye Natúrparkot 9 megyei település – Békés, Békéscsaba, Mezöberény, Doboz, Tarhos, Bélmegyer, Köröstarcsa, Vésztő – ebben a hónapban alakítja meg.

A Natúrpark alakuló ülése után magánvállalkozások, civil szervezetek, illetve magánszemélyek is beléphetnek a közhasznú szervezetbe.

A Körösök-völgye Natúrparkba történő belépés részleteiről bővebb felvilágosítás kérhető Dr. Forján Mihálytól Békéscsaba Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatalában (Békéscsaba, Szent István tér 7., telefon: 452-252).

Felhívás!

Az illegális hulladéklerakó területek folyamatos felszámolása több százezer forintjába került eddig az önkormányzatnak. Ezúton is felkérjük a lakosságot, hogy földet, törmelékot és háztartási hulladékot ne közterületen helyezzen el, hanem az arra kijelölt helyeken.

Továbbiakban is felhívjuk a lakosság figyelmét hogy építési törmelékot, földet csak a szemételepre lehet szállítani, elhelyezni, ami magánszemélyeknek 1 m³-ig ingyenes, e mennyiség felett 487 Ft/m³.

A hulladéklerakó nyitva tartása (Békés, Szarvasi út): - Hétköznap: 7⁰⁰-16⁰⁰
- Szombaton: 7⁰⁰-12⁰⁰.

Az önkormányzat engedélyével betontörmelék és esetlegesen téglák elhelyezhető a Fábian utcai depóban, a Polgármesteri Hivatal Műszaki Osztályával történt egyeztetést követően.

Amennyiben közterületre (pl: Felsőkörgáti-szilip) helyezik le ezen anyagokat, az elkövetők ellen szabálysértési eljárás lefolytatását kezdeményezi a Polgármesteri Hivatal.

A városban zajló lakossági fórumokon több jelzés is érkezett arra vonatkozóan, hogy a városközpontban lévő üzletek tulajdonosai, a bol-

tokban keletkezett hulladékot a lakóközösségek által fenntartott szeméttárolókba helyezik el.

A lakossági jelzések alapján felhívjuk elsősorban a városközponti üzlettulajdonosok figyelmét hogy a Saubermacher Békés Kft-vel kössenek szerződést (Békés Verseny u. 4), így a közszolgáltatás keretén belül a tevékenységük során keletkezett települési szilárd hulladék elszállítása és ártalommentes elhelyezése megtörténik. A szerződések megkötésének határideje 2002. július 31.

Ismételten felhívjuk az ingatlantulajdonosok figyelmét, hogy a gyümölcsfák ágai az erő termékek miatt szinte általánosan a járda fölé benyúlnak, ezáltal a balesetmentes közlekedést akadályozzák, gátolják.

Kérjük továbbá, hogy fokozott figyelemmel részesítsék az útsatlakozások beláthatóságának biztosítását is.

Amennyiben bármilyen káresemény ebből adódóan bekövetkezik, az az ingatlantulajdonos felelőssége.

Tájékoztató a szennyvízberuházásról

Békésen 2002. júniusától a következő utcákban folynak csatornaépítési munkálatok:

- Nyár utca, Nyereg utca,
- Szélső utca, Hajó utca, Babilon utca, Teleky utca
- Kopasz utca,
- Tűzkút utca, Kasza utca,
- Durkó utca, Brassói utca
- Mátyás király utca, Csabai utca, Kisvasút sor
- Petőfi utca.

Amennyiben bármilyen kérdésük vagy észrevételük van a munkálatokkal kapcsolatban, akkor keressék Gyenge Erzsébetet a 416-494-es telefonszámon.

Itt a nyár

Az ÁNTSZ Békés Városi Intézete tájékoztatja Önöket, hogy az emberek mintegy harmadában allergiás túlérzékenység mutatható ki. Számottevő részét a virágpor okozza – első helyen a par-

lagfű áll. Egy parlagfű akár 8 milliárd virágpor-szemet is képes termelni.

A parlagfű júliustól októberig virágzik.

Irtása gyomlálással, virágzás előtti rendszeres kaszálással végezhető. Gyomlálás során ügyeljünk arra, hogy tövestől távolítsuk el a földből a növényt, mert a legapróbb származványból is újrahajt.

A parlagfű virágpora nem tiszteli a telekhatárokat.

Ismertető jele: egy éves, 20-150 cm magas, felálló szárú, dúsan elágazó, terebélyes növény. Levelek színe sötétzöld, borsó-színű szárú. A porzós virágok a hajtások csúcsán találhatók, egy virágzatban 15-35 halványsárga virág van, apró csészékre hasonlítanak.

Változások a postai szolgáltatásokban

Az elmúlt időszakban több változás következett be a postai szolgáltatások struktúrájában, az igénybe vétel és a kézbesítés feltételeiben. A tavaly életbe lépett hírközlési törvény alapján a Magyar Posta új üzletszabályzatot dolgozott ki. Megszűnt néhány szolgáltatás, több pedig átalakult, módosult, sőt néhány új fogalom is napvilágot látott. Ezen változásokat röviden összefoglalva közöljük.

Expressz szolgáltatással a jövőben kizárólag *belföldre* szóló küldeményeket vesz fel a posta.

Akinek garantált időre történő, extragyors továbbításra van szüksége, küldeményét EMS gyorspostára bízhatja, amely minden nagyobb postán elérhető. Az EMS gyorsposta belföldön akár a feladás napján történő távolsági kézbesítést is vállal – természetesen magasabb díjért.

Ha *külföldre* szól a levelünk és sürgős, az új szabályok szerint *elsőbbségi küldeményként* adhatjuk postára. Az elsőbbséggel feladott levelek átfutási ideje rövidebb, mint a nem elsőbbségi küldeményeké: Európán belül általában 3-7, Európán kívül pedig 5-10 munkanap. A nem elsőbbségi küldemény átfutási ideje Európa területén 5-9, Európán kívül 7-21 munkanap közzé tehető. Az átfutási időn kívül a két kategória árban is különbözik egymástól.

Légi postával a jövőben csak postacsomagok küldhetők, levelek nem.

Újdonság az úgynevezett *MiniPakk* szolgáltatás, amely kizárólag belföldre kérhető. Az olcsóbb megoldásról tudnunk kell azonban, hogy csak akkor veszi fel a posta MiniPakk-ként, ha tartalmának értéke az 1000 Ft-ot, tömege pedig az 1 kg-ot nem haladja meg.

Belföldi postautalványon – amely a feladást követő 30 napig érvényes – június elsejétől már akár 2.000.000 (kétmillió) forint is feladható. Minimális legkisebb összeg 100 Ft.

Az ajánlott levél esetében az új szabályok szerint nincs második kísérlet, ajánlott küldeményünket a kézbesítő azonnal a postaládába dobhatja, amennyiben nem tartózkodunk otthon. Nem kell értesítőt hagyni, illetve másnap ismét megkísérelni a kézbesítést. A címzettnek így kényelmesebb, hiszen nem kell befáradnia a postára a küldeményért, és hamarabb jut hozzá fontos leveléhez.

A hírközlési törvény végrehajtásáról intézkedő kormányrendelet leszögezi: minden ingatlan tulajdonosának, illetve a postai küldemények címzetteinek feladata és kötelessége, hogy biztonságos, zárható, a postás által hozzáférhető levélszekrényről gondoskodjanak az ingatlan bejáratánál vagy annak közelében. Ennek hiányában, vagy abban az esetben, ha a tulajdonos nem biztosítja a postai kézbesítő részére a levélszekrényhez való hozzáférést, a Magyar Posta nem felelős a küldemények kézbesítéséért, bár minden esetben megkísérli azt.

A levélszekrényvel kapcsolatos kötelezettség nemcsak a magánházakra vonatkozik, hanem az irodaházakra, üzletházakra, lakóparkokra, ipari parkokra és gyártelepekre is. A többlakásos épületekben, iroda- és üzletházakban alkalmazott csoportos levélszekrények mindegyikén fel kell tüntetni a tulajdonos nevét, emelet- és ajtószámát is. A következő „adottságú” levélszekrények a megfelelőek: a bedobó nyílás minimális mérete 30 x 230 mm, földtől mért távolsága 800 – 1900 mm.

Ajánlott és térítvényes levelet, értéklevelet, távmásolatot, belföldi és nemzetközi postautalványt, postacsomagot, MiniPakk küldeményt azonban csak úgynevezett jogosult átvevőnek adhat át a kézbesítő. Ilyen jogosult átvevő első sorban természetesen maga a címzett. Rajta kívül az, akit írásban meghatalmazott. Amennyiben a címzett nem tartózkodik otthon, vagy nincs meg

hatalmazottja, illetve a meghatalmazásban nem zárja ki, a küldemény kézbesíthető úgynevezett helyettes átvevőnek. Ilyen helyettes átvevőnek tekintendő a küldemény címén tartózkodó, 14. életévét betöltött közeli hozzátartozó (házastárs, egyeneságbeli rokon, örökbefogadott-, mostoha- és nevel gyermek, örökbefogadó-, mostoha- és nevelőszülő, testvér - élettárs azonban nem). valamint a bérbeadó vagy szállásadó.

Az átvevő köteles a személyazonosságát igazolni, az átvételt pedig írásban elismerni.

A Magyar Posta új Üzletszabályzata, illetve a 2002. június 1-jétől érvényes postai díjszabás minden postán ki van függesztve, illetve megtekinthető a Magyar Posta Internetes honlapján (www.posta.hu).

Tisztelt Békésiek!

2002. Kossuth év Magyarországon, Kossuth Lajos születésének 200. esztendeje.

A Békési Városvédő és Szépítő Egyesület kezdeményezi a Kossuth utcán, a Korona Mozi előtti parkosított térbe városunk díszpolgárának, Kossuth Lajosnak a mellszobrát felállítani.

Kérjük a város polgárait, hogy véleményüket és hozzászólási szándékukat a következő címre szíveskedjenek 2002. augusztus 20-ig elküldeni: Békési Városvédő és Szépítő Egyesület, 5630 Békés, Petőfi u. 2.

Ismét megjelent!

Ismét megjelent Kirner A. Bertalan: A békési vásár című könyve.

Az első kiadás közel 40 éve jelent meg, mára alig néhány példánya található meg Békésen. A könyv a békési magyarság néprajza.

A IV. Madzagfalvi Napokat hagyományörzés céljából indította el a város. A 2002. évi rendezvények fő motívuma az 1880-as évek vásári hangulatának felelevenítése.

A vásári jeleneteket életre keltjük a színpadon, tárgyi emlékeit bemutatjuk a kiállításon és a Madzagfalvi Hétpróba megpróbáltatásaihoz is használható a könyv.

Kirner A. Bertalan régen elhalt vásároló kalapos fia, 1961-ben, amikor papírra vetette emlékeit, már közel 80 éves volt. Az írás tulajdon-

képpen egyetlen vásár bemutatása, mégis az az érzésünk, hogy gyermekkorának sok vásári élményéből alkotta meg ennek a színes, érdekes eseménynek a képét.

Olvasásába belemerülve, mint kisiskolás gyermek várjuk a nevezetes vásári napokat felvirradni. Nemcsak vendégeskedést, látványosságot, vásárfiát, hanem még három nap vakációt is jelent ez az esemény a békési kisdíáknak. Együtt barangoljuk be vele a békési vásárt a szélső kocsiallások útvesztőjében megbújva jósolgató cigányasszonyoktól a forgós komédiáig. 10 krajcárral zsebünkben ácsorgunk a mézeskalácsos sátor előtt, majd figyeljük a kalapot vásárló parasztokat, nehogy valamelyik fizetség nélkül sétáljon el.

A könyv megvásárolható a békési Könyvtárban, mindösszesen 200 Ft-ért, ami nem hiányozhat az Ön könyvtárából sem.

Eseménynaptár

Fogadóóra

2002. július 18-án 14,00 – 17,00 óra között Erdős Norbert országgyűlési képviselő fogadóórát tart a Polgármesteri Hivatal jegyzői irodájában (Békés, Petőfi u. 2. I. emelet).

II. Békési Aratónap

2002. július 20-án (szombat) 9,00 órától kerül megrendezésre a II. Békési Aratónap, Borosgyánban az Egeresi tanyánál (47-es főút mellett).

A borosgyáni aratóversenyre fogatos felvonulás indul 8,30 perckor a Spar parkolójából.

Városházi Krónika. Megjelenik kéthetente. Kiadja: Békés Város Önkormányzata Polgármesteri Hivatala, cím: 5630 Békés; Petőfi u. 2. Tel.: 411-011. Felelős szerkesztő: Pataki István. Terjeszti: Magyar Posta, Békés. Lapzárta: minden páros hét kedd, 12 óra. Nyilvántartási szám: 75.998/1997. Készült a Békés TYPO BT nyomdában 8.800 példányban 5630 Békés, Szarvasi u. 15. HU ISSN 1419-7146